



## ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ПРИМОРСКОГО КРАЯ

### Комитет по социальной политике и защите прав граждан

#### РЕШЕНИЕ

22.02.2024

г. Владивосток

№ 493

#### О комплексной реабилитации граждан, проживающих на территории Приморского края, в том числе участников специальной военной операции

Рассмотрев и обсудив информацию "О комплексной реабилитации граждан, проживающих на территории Приморского края, в том числе участников специальной военной операции", в которой отражены сведения по следующим направлениям формирования системы комплексной реабилитации и абилитации инвалидов в Приморском крае:

##### 1. Медицинская реабилитация.

В целях обеспечения доступности оказания медицинской помощи по профилю "Медицинская реабилитация" в Приморском крае утверждена региональная программа "Оптимальная для восстановления здоровья медицинская реабилитация в Приморском крае".

В 2023 году исполнение по объемам медицинской реабилитации по амбулаторно-поликлинической помощи составило 77 %, по дневному стационару – 57 %, по круглосуточному стационару 33 %.

Также для оказания медицинской помощи по профилю "медицинская реабилитация" в Приморском крае сформировано 12 мультидисциплинарных реабилитационных команд (к 2025 году планируется создать 30 мультидисциплинарных реабилитационных команд).

Всего в 2023 году медицинскими услугами по профилю "медицинская реабилитация" воспользовались 2 035 инвалидов, в том числе 1 368 детей-инвалидов.

##### 2. Социальная реабилитация и абилитация.

Работа по оказанию социальных услуг инвалидам ведется в соответствии с нормативно-правовыми актами Приморского края в сфере социального обслуживания, в том числе гражданам предоставляются социально-бытовые, социально-медицинские, социально-педагогические, социально-трудовые, социально-психологические, социально-правовые и срочные социальные услуги.

Для ментальных инвалидов города Владивостока, проживающих в семьях, на базе государственного учреждения социального обслуживания в декабре 2022 года открыт центр социальной реабилитации для лиц

с ограниченными возможностями здоровья "Солнечный мир", предоставляющий социальные услуги в полустанционарной форме.

С целью внедрения технологии по сопровождаемому проживанию ментальных инвалидов в 2019 году при поддержке Губернатора Приморского края в собственность Приморского края были приобретены две трехкомнатные квартиры в городе Уссурийске, в которых в настоящее время проживают 12 получателей социальных услуг на условиях периодического сопровождения.

**3.Ранняя помощь детям в возрасте от 0 до 3 лет, имеющим ограничения жизнедеятельности, и их семьям.**

В декабре 2016 года 6 специалистов прошли обучение по оказанию ранней помощи и уже в 2017 году на базе 2 учреждений (Арсеньевский СРЦН и СРЦН "Парус надежды") открыты кабинеты раннего вмешательства, а в 2018 году в этих учреждениях сформирована служба ранней помощи семьям с детьми, имеющими отклонения в развитии.

С мая 2022 по июль 2023 года реализовывалась Национальная социальная инициатива по жизненной ситуации "Предоставление услуг ранней помощи детям-инвалидам и детям с ограниченными возможностями здоровья и их семьям", главная цель которой - обеспечение преемственности предоставления услуг ранней помощи семьям с детьми от 0 до 3 лет на межведомственной основе.

В систему оказания ранней помощи включены также организации здравоохранения, образования и социально ориентированные некоммерческие организации.

В отделении реабилитации детей с ограниченными возможностями КГАУСО "Арсеньевский социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних "Ласточка" проводится большая реабилитационная работа с детьми, страдающими тяжелыми формами инвалидности, сформирована универсальная безбарьерная доступная среда для детей-инвалидов, оборудован бассейн, имеются кабинеты психологов, дефектолога, логопеда, лечебной терапии, массажа и ЛФК.

За период деятельности служб обслужено 630 семей, разработано 500 индивидуальных программ ранней помощи, 127 семей находились на пролонгированном консультировании.

В процессе реализации индивидуальной программы ранней помощи у 98 % детей произошли значительные улучшения функциональных возможностей. 424 ребенка, по окончании программы ранней помощи, поступили в дошкольные учреждения Приморского края.

Во всех 10 учреждениях социального обслуживания семьи и детей, находящихся в ведении министерства труда и социальной политики Приморского края, действуют службы социального сопровождения семей с детьми, в том числе с детьми-инвалидами и детьми с ОВЗ.

В 2023 году осуществлялось социальное сопровождение 109 семей, воспитывающих 124 ребенка-инвалида и ребенка с ОВЗ, нуждающихся в социальной помощи (2022 год — 86 семей, 98 детей).

**4.Развитие адаптивной физической культуры и спорта.**

КГАУ "Центр адаптивной физической культуры и адаптивного спорта Приморского края" реализует мероприятия по адаптивной физической культуре и адаптивному спорту по следующим спортивным дисциплинам:

для лиц с поражением опорно-двигательного аппарата (регби на колясках, плавание, настольный теннис, парусный спорт, академическая гребля);

для лиц с нарушениями зрения (плавание, голбол);

для лиц с интеллектуальными нарушениями (спортивная гимнастика, настольный теннис, академическая гребля, плавание, мини-футбол);

для лиц с нарушением слуха (плавание, мини-футбол, бадминтон, тхэквондо).

Всего в 2023 году услуги по реабилитации и абилитации в сфере физической культуры и спорта получили 904 инвалида, из них 240 детей.

На сегодняшний день на территории Приморского края проживает 112 участников специальной военной операции (далее – СВО), ставших инвалидами в результате полученных военных травм, со всеми проведена работа по информированию о реализуемых услугах в сфере физической культуры и спорта, к активным занятиям привлечены 34 человека.

В 2023 году была сформирована спортивная команда по следж-хоккею из участников СВО в количестве 10 человек (спорт лиц с поражением опорно-двигательного аппарата). Спортсмены обеспечены профессиональным специализированным оборудованием, спортивной формой и инвентарем. Заключен договор с ледовой ареной в районе Де-Фриз на проведение систематических тренировок, организована транспортная доставка.

Кроме того, в 2023 году в собственность Приморского края были приобретены объекты недвижимого имущества, расположенные в г. Партизанске, на базе которых планируется создание центра адаптивного спорта.

#### **5. Трудоустройство инвалидов.**

В 2023 году в органы службы занятости населения Приморского края обратилось 109 инвалидов с ментальными (интеллектуальными, психическими) нарушениями (112% по отношению к 2022 году), из них трудоустроено 55 человек (50% от обратившихся). При этом 32 гражданам указанной категории оказано сопровождение при содействии занятости в соответствии с рекомендациями учреждений медико-социальной экспертизы. 62 инвалидам с ментальными нарушениями были оказаны услуги по профессиональной ориентации (91% к 2022 году), 22 инвалидам – по социальной адаптации (110% к 2022 году), 28 инвалидам – по психологической поддержке (127% к 2022 году). 6 инвалидов завершили дополнительное профессиональное обучение по направлению органов службы занятости населения, 29 человек приняли участие во временных и оплачиваемых общественных работах (121% к 2022 году), 2 инвалида получили услуги по содействию началу предпринимательской деятельности.

#### **6. Оказание помощи участникам СВО и членам их семей.**

Комплексное сопровождение участников СВО и членов их семей по вопросам оказания медицинской помощи и медицинской реабилитации, социального обслуживания, социальной поддержки и социального сопровождения, социокультурной реабилитации и абилитации, адаптивной физической культуры и иным вопросам осуществляется органами исполнительной власти Приморского края, органами местного самоуправления муниципальных образований края, а также подведомственными им организациями и учреждениями.

За каждым участником боевых действий, его семьей и семьями погибших закреплены социальные координаторы, прошедшие специальное обучение.

Одной из мер социальной поддержки участников СВО и членов их семей является бесплатное оказание социальных услуг в форме социального обслуживания на дому признанным в установленном порядке нуждающимися в социальном обслуживании (оформлены на социальное обслуживание на дому – 155 человек), а также предоставление данным гражданам срочных социальных услуг (1185 гражданам предоставлены срочные социальные услуги: обеспечение продуктовыми наборами, предметами первой необходимости, предоставление экстренной психологической помощи, содействие в получении юридической помощи). Во всех структурных подразделениях КГАУСО "ПЦСОН" функционируют пункты проката технических средств реабилитации (костыли, трости, кресла-коляски для инвалидов).

В соответствии с Законом Приморского края от 26 декабря 2014 года № 542-КЗ "О перечне социальных услуг, предоставляемых поставщиками социальных услуг, в Приморском крае" предоставляется транспортная услуга "Социальное такси" по перевозке военнослужащих Приморского края, получившихувечья в ходе СВО, и находящихся в отпуске по болезни (воспользовалось 3 человека из числа участников СВО).

На основании вышеизложенного, комитет

**РЕШИЛ:**

1.Принять к сведению информацию "О комплексной реабилитации граждан, проживающих на территории Приморского края, в том числе участников специальной военной операции".

2.Рекомендовать органам исполнительной власти Приморского края продолжить работу, направленную на развитие комплексной реабилитации и абилитации в Приморском крае.

3.Направить данное решение в министерство здравоохранения Приморского края, министерство труда и социальной политики Приморского края, министерство физической культуры и спорта Приморского края.

Председатель комитета

И.С. Чемерис